

公交IC卡押金用哪儿了？ 河南一律师为此“较了真” 他联合外省两位律师上书国务院，呼吁出台具体管理办法

□据《河南商报》

在郑州，市民办公交IC卡时，绝大多数时候(月卡、老年卡除外)要交30元押金。很多人有疑问，这些押金都去哪儿了？它们都被用在哪些地方？

6月27日，《中国青年报》报道，2000年至今，我国城市交通领域一卡通累计发卡量突破1.8亿张。如果按每张押金10元计算，这近20亿元的巨额押金去了何处，多地的公交部门没有“晒账”。

河南亚太人律师事务所律师姬来松提供的省政府办公厅答复信(7月10日)的电子影印件上显示，河南尚未制定公交IC卡押金具体管理办法，相关的“政府信息不存在”。

8月21日，姬来松联合北京、江苏的律师王宇、温丽华，向国务院法制办写了一封建议书。建议信中称，国家四部门颁布的《集成电路卡应用和收费管理办法》规定，不单独收费的IC卡可收取押金，押金

的具体管理办法由省、自治区、直辖市人民政府制定。“但我们通过调查发现，北京、广东、河南等省、市人民政府竟然在十余年时间里无所作为。”建议发起人之一王宇说，对于收取的公交IC卡押金，只能用于返还持卡人退卡时的资金支出，专款专用。

三位律师建议国务院敦促各省级政府尽快出台押金具体管理办法。

建议信中说，发行公交IC卡的企业不是单纯的国有企业，而是与人民群众利益密切相关的公共企业。广大用户对押金的去向自然享有知情权，押金的收取和管理应当透明化和阳光化。然而现实是，公交IC卡押金的收取、管理和使用几乎都由公交公司单方定，广大消费者不仅没有参与权，也没有知情权。

建议信中称，作为行政机关，各省级政府理应积极作为，承担起公共利益“看守人”的角色，否则不光是损害公共利益，还会极大地降低城市公共交通系统的公信力。

目前，该建议信已寄出。

看见这两猪 你能想到“孝顺”吗？

郑州一石雕被网友戏称“耍流氓”



有网友认为这是一对儿耍流氓。

□据《郑州晚报》中原网

最近，在郑州地标性建筑中原福塔的广场前，一座石雕“火”了。有网友称石雕的造型太“流氓”，而设计者说这是“小猪给妈妈捶背”。

8月17日，网友“山牛夫”发了一组图片，图片上的两只卡通猪动作奇特，一只袒胸露乳地侧卧在抱枕上，而另一只则跪在它身后，像是在“捶背”。

“山牛夫”称这对儿卡通猪为“流氓猪”。“山牛夫”称，这座石雕在中原福塔的广场上，因常被小朋友骑上骑下，猪的后背已被磨成了黑色。

“山牛夫”说：“袒胸露乳，翘臀卧趴，

公母相抱，无论如何解释都有伤风化；公共设施有意或无意地在政治、文化、安全方面造成歧义、隐患，这都是事故；文明由点滴构成，各级管理者当以敬畏之心去履行职责。”

郑州市城市管理局回应称，这座“小猪给妈妈捶背”的石雕体现的是“孝顺”，设计者的初衷是让孩子们在玩乐中懂得勤奋、母爱和孝顺。

对此，网友“晚风”认为：“卡通就不要弄成猪头人身，弄成人身就不要把公猪弄得那么成熟；既然把公猪弄得那么成熟，就不要把母猪弄得跟它一个年龄段；既然把他们弄成一个年龄段，就不要让母猪袒胸露乳！”

女子喊老公“老龚”回话挨顿骂

□据 新浪网

女子喊“老公”，“老龚”却应了一声。8月21日10时许，在郑州市秦岭路一集贸市场，一场误会闹出了笑话。

马女士在菜市场喊：“老公，你来看！”正在低头拣土豆的龚先生，立刻应声道：“干啥？”

这一回话不打紧，龚先生招来了一顿骂。马女士称，她喊的是自己老公，而龚先

生却答应，这是在占便宜。龚先生解释不及，就和马女士及其丈夫吵了起来。

秦岭路一巡防队员正好路过，就上前询问。“我以为是熟人喊我‘老龚’，谁想她是喊‘老公’。”龚先生从口袋里掏出了自己的身份证，只见身份证上写着：龚××。龚先生气愤道：“我姓龚就该倒霉吗？”

这一反问，引来马女士和围观者一阵哄笑。看，这是一场误会，龚先生、马女士及围观者，一笑而过。

新乡一“毒驾”者被注销驾照 在我省尚属首例

□据《河南日报》

8月21日，依照有关规定，新乡市警方将“毒驾”者赵某的机动车驾驶证注销。因吸食毒品被注销驾照，这在我省尚属首例。

8月9日18时许，一辆白色轿车沿新乡市新飞大道向北行驶，进入导向车道后变更车道，交警立即将车辆拦停，并对其进行检查。检查过程中，驾车男子赵某表情紧张，连称家

中有急事，强烈要求交警放行。

赵某的异常举动引起交警的注意，经过警务平台搜索后发现，赵某曾两次因吸毒被处罚，于是交警将其带至案件侦查大队进行进一步检测。经检测，赵某的尿样呈阳性，系吸食毒品后驾驶机动车。警方遂决定对其依法强制戒毒两年。

8月21日，警方又依照相关规定，注销了赵某的机动车驾驶证。

整理父亲遗物发现借据 儿子索欠款获法院支持

□据 安阳新闻网

儿子在整理父亲遗物时发现一张借据，因向借款人索要欠款未果，随即以继承人的身份将借款人告上法庭。

近日，安阳县人民法院审结了该起民间借贷纠纷案，一审判决被告石燕(化名)10日内偿还原告陈永明、陈建平借款5万元，并从起诉之日起按银行同期贷款利率支付利息。

原告陈永明、陈建平系同胞兄弟，母亲早逝，2011年5月26日，其父亲陈刘生去世后，两名原告在整理父亲遗物时发现一张5万元的借据。于是，两人找到借款人石燕索要欠款，石燕却以种种理由推脱，一直不还钱。

法院审理后认为，按照相关法规，石燕与陈刘生之间的借贷关系成立，借款5万元的事实清楚，原告陈永明、陈建平是陈刘生的第一顺序继承人，遂作出上述判决。



1. 权威、专业、及时、准确，洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。